

us cláusulas  
ccionces  
ando  
por Adenauer  
Y RUSIA TRATAN DE SUS  
COSAS  
12. — El viceministro de  
Exteriores de la Unión Soviética,  
Alejandr Bogomolov, se  
ha ido al embajador de  
Moscú, Yevgen Chalatov,  
para tratar de asuntos de  
para ambos países, según  
fuente diplomática. — Etc.  
BRETAÑA E ITALIA DE  
LAS SUYAS  
12. — El jefe del Go-  
bierno, Alcide De Gasperi,  
ministro de Asuntos Exterio-  
res, ha llegado a París por  
via férrea, para la celebra-  
ción de conversaciones anglo-  
francesas sobre el Pacto del Atlán-  
tico.

El senador  
Vandenberg  
muy grave

# Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

EN CUARTA PAGINA  
Crónica de nuestro corresponsal  
en Washington LORENZO GARZA  
"Por 200 dólares ha comprado  
Rusia un plano completo de  
una moderna bomba atómi-  
ca norteamericana"

## EDITORIAL El Papa por España

En todos los tiempos y de todos los Pontífices ha recibido España señales y muestras de evidente predilección. Verdad es que, a fuerza de fidelidad a la Santa Sede, de devoción a la persona del Vicario de Cristo, y de apego a la Iglesia Católica, nuestra Patria gana buena parte de su prestigio en todas las edades esta especialísima inclinación de los sucesores de Pedro; pero también es cierto que esta tradición española en todo momento encontró el más afectuoso eco y reconocimiento en los Papas, que si en las horas de nuestra deslumbrante gran gloria proclamaron los derechos de España a la Religión, en los días amargos de persecución se acordaron con sus palabras y sus consejos a consolar a los españoles y marcarles el deber de cada instante. En este orden, España tendrá siempre en su recuerdo aquella inolvidable "Dilectissima nobis" con que Pío XI trazaba la ruta de recuperación de la unidad católica en nuestra Patria, a la que luego debimos "os comien-  
do ninguna época como la actual ha permitido mostrar a España su febril unión con la Iglesia y su fidelidad por el Pontífice. Mantenido por su fe católica, tras batallar por ella y salvado por esta última década mantenido siempre en la bandera de la Religión y formando en su proclamación, hasta el final de este largo proceso de difamación internacional de que ha sido víctima nuestra Patria sufrió y luchó por Cristo y por la Iglesia, y dió al mundo entero el ejemplo de su fe y de su tenacidad en la construcción de un Estado Católico, y de su perseverancia en la defensa de la fe, de su justicia y de su paz, de sus supremas aspiraciones y de su ejemplo de fe y de su amor al Papa, más vivo que nunca en los pechos españoles, y Pío XII, que desde el Vaticano había podido ya tantas veces percibir la adhesión de España y en pocas oportunidades se elocuente de nuestra bandera y el clamor de nuestra lengua, se repitieron una y otra vez que España estaba y está por el Papa.  
Nada extraño, pues, ha sido que tras responder con su bendición y sus allocuciones desde la propia silla pontificia, el Santo Padre haya querido llevar su voz a la misma España y escogido por su esfuerzo en llevar la doctrina pontificia al mundo por su sentido católico y por su amor a la Iglesia, al igual que en el caso de la "Dilectissima nobis", algunos hevan querido negar oportunidad a esta muestra de predilección del Papa por España, o, tras las palabras del Pontífice, igual que muestra de afecto paternal del Pontífice significa.  
Para los Sindicatos españoles, para los Sindicatos falangistas, desde luego, el acto del domingo, en el que rindieron su clamoroso homenaje al Vicario de Cristo y escucharon las palabras que Pío XII les dirigió especialmente, esta deferencia del Santo Padre y el contenido de su mensaje constituyen un motivo de gloria que nadie podrá extrañar. Por católicos se proclamaron estos Sindicatos en el fuero del Trabajo, por católicos tenemos su doctrina en lo esencial y por caminos de hermandad y colaboración entre las clases discurre su acción, como quieren los Papas. Y gracias a dichos Sindicatos, directores españoles, unificados y estrechados, en las filas de la organización sindical que con el más decidido espíritu momentos antes se consagraba a Cristo Rey.  
Si en Roma se ha escuchado constantemente este año pasado el clamor de "España por el Papa!", el mismo fervoroso grito resonó el pasado domingo por todas las alturas y ciudades de nuestra Nación. Y como ya antes respondera a aquellos fervores de los peregrinos, ahora ha querido también Pío XII, al bendecir a los trabajadores españoles y a los dirigentes de la Organización Sindical, manifestar con el mayor fervor que el Papa por España, que llena de orgullo a nuestro pueblo y sobre todo a los Sindicatos a los que de un modo más particular se dirige en esta ocasión.

## En un callejón sin salida está la reunión de París

París, 13. — Un portavoz de las representaciones occidentales en la conferencia de adjuntos de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, ha manifestado hoy, al término de la octava reunión de los adjuntos, que las negociaciones para concertar un posible orden del día para la conferencia de los Ministros, se hallan en un callejón sin salida. Agregó que la sesión de hoy ha sido la de menor duración hasta ahora, pero que en el curso de la misma el estancamiento ha sido completo, no habiéndose hecho nuevas proposiciones por ninguna de las partes y no habiendo tampoco acuerdo acerca de las planteadas. — Etc.

## CONVERSACIONES ENTRE PEKIN Y EL TIBET

Nueva Delhi, 13. — Se van a celebrar conversaciones en Pekín, entre representantes del Dalai Lama y el gobierno chino, según ha anunciado hoy el Pandit Nerhu, en su conferencia de prensa. Añadió que estas conversaciones tendrán por objeto determinar la verdadera autonomía de que gozaría el Tíbet, en el cuadro de la soberanía china. El primer ministro indio repitió que las tropas chinas que se encuentran en el Tíbet, son muy escasas y que no han producido ningún progreso después de su progreso inicial. — Etc.

## INDIA TOMARIA COMO SUYO UN ATAQUE A CACHEMIRA

Nueva Delhi, 13. — "Todo ataque contra Cachemira será considerado como un ataque contra la India", ha declarado esta mañana el primer ministro indio en una conferencia de prensa, después de afirmar que Cachemira es parte integrante de la India. Nerhu añadió que "no se puede negociar con amenazas, amenazas y acusaciones de conspiración". — Etc.

## Barcelona va recobrando su ritmo normal de vida

La mayor parte de los obreros se han reincorporado al trabajo

Y los servicios públicos continuaron funcionando sin interrupción

Barcelona, 13. — La ciudad de Barcelona ha recobrado esta mañana su aspecto de normalidad, casi totalmente, ya que desde las primeras horas funcionaron, sin el menor incidente, los tranvías, autobuses y "Metro". Los demás servicios públicos, incluso los de recogida de basuras y limpieza de las calles, se prestaron también del modo habitual. El comercio, igualmente, funcionó, recibiendo el Central del Borne, donde desde el comienzo de la mañana, hubo la acostumbrada actividad.  
En el puerto también es la normalidad absoluta, así como en las barriadas extremas, iniciándose las tareas y advirtiéndose únicamente menos actividad en el ramo del metal.  
La animación en las calles de Barcelona es la acostumbrada y los periódicos de la mañana, que salieron sin novedad, fueron adquiridos con la general curiosidad por el público, que leyó con especial interés las notas del Gobernador Civil, de los Sindicatos y de la Delegación de Trabajo, así como una de la Cooperativa de Taxis, en la que se advierte a sus afiliados que han de prestar servicio inmediatamente. También publican en lugar destacado, la importante nota facilitada por el Ministro de la Gobernación.  
A mediodía, las emisoras locales hicieron pública la siguiente nota de la Delegación Provincial de Sindicatos: "Ante la posible despenalización de algunos directores o gerentes de empresas, se advierte a éstos que la responsabilidad del buen orden laboral de aquellas les corresponde por entero, ayudados por los enlaces efectivos, por lo que han de procurar, en todo momento, que la apertura de sus talleres y factorías se haga con la debida antelación a la hora señalada para iniciar la jornada, evitando por este medio la posible formación de grupos, fácilmente coaccionables por elementos extraños.  
También corresponde a los mismos velar por que en las horas de trabajo se prohiba la entrada en los locales anécdotas al personal que no pertenecerá al censo laboral de la empresa respectiva, haciendo uso de los medios que disponga o solicitando la ayuda de la fuerza pública". — Cifra.  
LOS OBREROS SE REINCORPORAN AL TRABAJO  
Barcelona, 13. — El ramo de la construcción se ha reincorporado totalmente al trabajo. Circulan

## Aumento de sueldo a los funcionarios DEL ESTADO

FUE APROBADO AYER POR EL PLENO DE LAS CORTES

Madrid, 13. — A las 11:55 de la mañana, bajo la presidencia de D. Esteban Bilbao, comenzó la sesión plenaria de las Cortes.  
El Marqués de la Vandalia leyó el acta de la sesión anterior, que fue aprobada y, asimismo la lista de procuradores que excusan su asistencia y las modificaciones introducidas en la lista. Con el ceremonial de costumbre prestan juramento D. Emilio Rodríguez Tarazona, Rector de la Universidad de Sevilla, D. Carlos García de Ocaña, y los restantes procuradores nombrados. En el banco de la izquierda se levantó el juramento de los nuevos procuradores, el Presidente de las Cortes, D. Esteban Bilbao, pronunció unas palabras de recuerdo y memoria de los tres procuradores que durante el interregno parlamentario han fallecido, y que durante las tres sesiones de Cortes se sentaron en los escaños: el Marqués de la Vandalia, el Marqués de San Juan de los Ríos, que se consagró a la defensa y protección de los menesterosos. D. Marcelino Gilbarri, que se incorporó a la Cruzada con entusiasmo y fervor y prestó grandes servicios, y el señor Mora Algado, Administrador de Sevilla.  
Pudo el Gobierno, en uso de las facultades que para casos de recalcitración le confiere el artículo 13 de nuestra ley constitucio-

## «Pequeño bloque» a Berlín

Propuesta occidental para celebrar conversaciones que acaben con el estado de excepción en Alemania

Berlin, 13. — Las autoridades occidentales de Berlín invitan a las rusas a celebrar una conferencia de mesa redonda a fin de llegar al cese del "pequeño bloque" existencial en la zona soviética y las de Alemania oriental en el sector occidental de Berlín.  
El general de división G. K. Bourne, comandante británico en Berlín, en una carta que dirige a Bergei A. Dengin, representante en Berlín de la Comisión de control soviética, señala la conveniencia de celebrar una reunión a la que asistirían también las autoridades francesas y norteamericanas, para poner fin a aquel problema que, dice Bourne, "afecta a todos nuestros intereses". — Etc.  
ADENAUER ASUMIRÁ LA CARTERA DE ASUNTOS EXTERIORES  
Bonn, 13. — El jefe del Gobierno de Alemania occidental, Konrad Adenauer, será también el primer ministro de Asuntos Exteriores que tenga Alemania después de la guerra, según se anuncia oficialmente. La declaración ha sido hecha en relación con otras presentadas por Adenauer a un periodista holandés, según las cuales se estima hay razones importantes para que parezca adecuado que el canciller federal asuma el Ministerio de Asuntos Exteriores al principio de su funcionamiento. La Oficina de Prensa de Bonn, después de consultar con la de la Cancillería, ha dicho que esta es una exacta transacción de las intenciones de Adenauer. — Etc.  
EL REARME ALEMÁN, ULTIMATUM RUSO EN PARÍS  
París, 13. — Las potencias occidentales se encaran con un virtual ultimatum de Rusia sobre la cuestión del rearme alemán. Se tiene la impresión de que si los occidentales no ceden algo más, será imposible llegar a un acuerdo. Los cuatro delegados se reunirán hoy a las cinco de tarde (hora española) por octavo día consecutivo, con el fin de seguir intentando llegar a un acuerdo antes de terminar la semana o en los primeros días de la próxima.  
Es curioso que la cuestión del rearme alemán —dice el corresponsal de la agencia United Press— lleve a occidentales y orientales de nuevo a la posición de octubre pasado, cuando Rusia propuso por primera vez una nueva reunión de la Junta de Ministros de las cuatro potencias. Entonces dijeron los rusos que semejante reunión era necesaria, en vista de las supuestas violaciones por parte de los occidentales del acuerdo de Potsdam, sobre el rearme de Alemania.  
Entre octubre del año pasado y febrero de este año, cuando se llegó a un acuerdo de celebración de esta conferencia, el Este y el Oeste han discutido primordialmente por temas diplomáticos sobre si la discusión debía limitarse a la cuestión de Alemania o incluir todas las causas de tirantez internacional en Europa. — Etc.

## Attlee y De Gasperi hablan en Londres

Italia ha dado seguridades a Italia sobre la devolución de Trieste

Londres, 13. — Los jefes de los gobiernos de Italia y Gran Bretaña celebraron esta mañana su primera conferencia en la residencia de este último. Examinaron la situación mundial y varios problemas de carácter técnico, entre los que se destacó el de la utilización de mano de obra italiana en Inglaterra.  
El jefe del Gobierno británico, para iniciar sus conversaciones italo-británicas, como ya se había indicado. Se espera que en estas conversaciones sean tratados asuntos relacionados con la defensa del Mediterráneo y especialmente Trieste. — Etc.

## FUGA DE LOS CHINOS EN COREA

Las tropas aliadas no hallan resistencia en su avance

Sin embargo, según el Alto Mando, las fuerzas rojas no han sido aún puestas fuera de combate

Frete Central de Corea, 13. — (Urgente). Un portavoz del VIII Ejército ha manifestado que los comunistas chinos y norteamericanos han iniciado la fuga a lo largo de los 112 kilómetros del frente central, durante el lunes, dejando únicamente los emplazamientos avanzados para proteger la retirada. — Etc.  
AVANCE HACIA SEUL  
Frente de Corea, 13. — El comunicado número 242 del VIII Ejército anuncia que las tropas de los Estados Unidos, a 25 kilómetros al Este de Seul, avanzaron un kilómetro sin resistencia enemiga que las tropas norteamericanas, a 15 kilómetros al Norte de Yang-yong, se encuentran bajo el fuego enemigo, mientras que sus patrullas sondan el terreno comunista.  
Las fuerzas de los Estados Unidos en la región de 8 kilómetros al Norte de Yongduki, encontraron ligera resistencia, mientras sus patrullas se internaban de tres a cuatro kilómetros en territorio enemigo. Fuerzas británicas, al Sur de Hongschon, avanzaron un kilómetro y las patrullas hasta siete kilómetros de esta ciudad, sin encontrar resistencia enemiga.  
Las tropas aliadas en la región al Noroeste de Hongschon, avanzaron un kilómetro. Una patrulla norteamericana entró en Yungong, al Zarabecor, sin esquivar contacto con el enemigo. — Etc.  
BOMBARDEOS NAVALES  
Tokio, 13. — Los buques de guerra norteamericanos han atacado en más de trescientas millas de la costa coreana, durante la jornada de ayer, bombardeando los centros de abastecimientos y comunicaciones de Chongkjin y Wusan, prestando apoyo a las fuerzas de tierra que luchan en Chumjin.  
Destrucciones y dragaminas han puesto sitio naval a Chongkjin, que se encuentra a 50 millas al Sur de la frontera siberiana, a

## La defensa del Mediterráneo

El jefe del Gobierno británico, para iniciar sus conversaciones italo-británicas, como ya se había indicado. Se espera que en estas conversaciones sean tratados asuntos relacionados con la defensa del Mediterráneo y especialmente Trieste. — Etc.

## Eisenhower pide que España ingrese en el Pacto Atlántico

Washington, 13. — En una declaración enviada a la Comisión militar del Senado de los Estados Unidos, el General Eisenhower dice que desea que España, Turquía, Grecia, Yugoslavia ingresen en el pacto defensivo del Atlántico. — Etc.

# AYER

Ha vuelto a cambiar el tiempo. Tuviéramos una jornada con firmamento nuboso, más acentuada por la tarde hasta el extremo que a las dos y media empezó a llover y así se mantuvo el resto del día. La temperatura, no obstante, no ha sufrido variación.

Peculiaritades nos dió la jornada de ayer. Y eso que era martes y frío. Los supersticiosos pensarían mal día.

En el orden religioso hemos de registrar los ejercicios espirituales para hombres que se celebran en la parroquia de la Santísima Trinidad. El espacio templo apareció lleno de fieles.

Entre los camaradas de la Falange y los medios intelectuales castellonenses ha despertado un interés fácil de explicar, el anuncio de la conferencia que mañana por la tarde, en el paraninfo del Instituto "Francisco Ribalta", dará nuestro camarada Bartolomé Mostaza, premio Nacional del periodismo del pasado año y destacada figura de la juventud intelectual valenciana.

Si en todo momento la Falange ha pedido de sus afiliados una preparación política lograda en el intercambio constante de ideas y en la atención a la propia labor de elaboración ideológica del Movimiento, a nadie escapará que en los momentos actuales, con nuestra Patria lanzada a una penitencia de actividad internacional, la interior cohesión valenciana conseguida en la participación entusiasta en el ideario común, es requisito cada vez más necesario. Y esa cohesión solo puede conseguirse actualizando constantemente nuestro pensamiento, revigorizándolo con la incorporación al esfuerzo y a la labor de la misma más selecta dentro del propio Movimiento, entre la que Bartolomé Mostaza acusa y pinta una personalidad sobresaliente. Por eso mismo, por su propia figura intelectual, el conferenciante que mañana hablará en el

# CATOLICIDAD

**SANTOS PARA HOY.** — San Felice, reina; León ob; Eutiquio, Pedro, Afrodiso, maría; Florentino vg. MISA DEL DIA. Misa propia de este día de Pasión.

**SANTOS PARA MAÑANA.** — San Felice de Fierro, Aristóbulo, Menigro, Nicandro, Matrona, Leocadio vg. Zacarías p; Proba, ob; Espesio m; Luisa Maritine; C. Clemente María Hobauer. MISA DEL DIA. Misa propia de este día de Pasión.

**CULTOS.** Mañana a las 8 y 8 misas conmemorativas. Terce como los Jueves anteriores.

**FORISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA.** — Hoy y mañana los cultos propios del día.

**SANTÍSIMA TRINIDAD.** — Mañana a las 8 misa de comunión conmemorativa.

**ERJERICIOS ESPIRITUALES.** Organizados por la Sección Femenina y costeados por la Delegación Provincial de Sindicatos, se están celebrando en la iglesia de San Vicente Ferrer, de 7:30 a 9 de la noche, una tanda de Ejercicios Espirituales externos para Aprendices, dirigidos por el Rdo. Padre Honorato de Vinales, Prior de los Padres Capuchinos y Asesor Provincial de música de la Sección Femenina.

# Audiencia Provincial

**SEÑALAMIENTO PARA HOY.** — Para esta mañana está señalada a vista de la causa instruida por el juzgado de la capital contra tres procesados por el delito de falsedad. Defendárala en los procesos el abogado don Domingo Martín y de procurador asistirá don los señores Serrano y Fabra.

**LA DE MANANA.** — Para mañana está señalada la instruida por el juzgado de Nules contra un procesado por el delito de corrupción de menores. De la defensa del encausado, está encargado el abogado D. Federico García y de procurador asistirá el señor Igual.

# Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

**Concurso general de troleados.** El Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional del día 12 del actual, publica la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 6 de abril de 1950 para solicitar vacantes en el Concurso General de Troleados del año en curso.

Las Escuelas vacantes en la provincia y las condiciones para este Concurso, están de manifiesto en el tablon de anuncios de esta Delegación y las instancias para admitirlas hasta el día 27 del presente mes, en que finaliza el plazo de admisión.

Los maestros de las oposiciones de 1.945 y anteriores que no hayan obtenido plaza, en propiedad, están obligados a solicitar vacantes de la provincia donde realizaron la oposición.

Tendrá el Magisterio sumo cuidado de presentar las instancias debidamente documentadas, pues de conformidad con lo dispuesto en la Instrucción 12.ª de esta Orden, serán rechazadas y por no recibirlas las que se denegarán por correo, si elección de los topicos que dicha Instrucción determina.

# FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias: CALDUCH, Emedado, 21. PASCUAL, San Félix, 11.

# Anuncios económicos

**TRANSPORTISTAS!** Si les interesa adquirir motores-chasis de varias marcas aceites pesados y otros nuevos entrega inmediata la cantidad y facilidades dirigirse a Manuel Mestre, Sagasta 31. — Tel. 2369.

**¡NON vegeta!** peso exacto. Número de Arce, 40. SE VENDI una trilladora "ANGELES" "AP" en perfecto estado. Razón: Francisco Cepalón. — Tel. 1199.

5ª alquilaba una casa en la calle Pasadunas, número 46.

# La conferencia de Bartolomé Mostaza en el curso del Departamento de Seminarios

El Castellón ha levantado este año, no hay duda, un entusiasmo y una ilusión en el aficionado como no se había visto desde 1940. Y de ahí es que fuera una lástima que todo eso se desaprovechara descuidadamente, no utilizando esta actitud del público para, ve de dar el salto a la categoría superior y situar de nuevo al Club en el rango que le corresponde por su historia.

Cuando el domingo llegamos a Vall de Uxó poco antes de comenzar el partido con el Segarra los exteriores del magnífico Estado de la Empresa no podían ofrecer mejor aspecto. Autobuses camiones coches particulares, y daban al cuadro ese aspecto que nos recordábamos sino de aquellos tiempos en que los partidos de máxima importancia daban un aire típico a los alrededores de nuestro Seguir.

Si en la próxima salida el Castellón arranca un punto, va a ser preciso ampliar el "Seguir" porque nos vemos ya de cabeza en la ligullu los aficionados. Y eso es lo que al Castellón y a la misma directiva le interesa. Y hasta a los jugadores, porque las primas nunca van mal, ¿verdad?

El partido de Vall de Uxó no fue bueno, pero es que esos partidos nunca lo son. Lo importante es que Segarra y Castellón, cuando llegó el momento, jugaron a darlo todo, y así diez minutos, compenaron de muchas cosas. Y lo bueno fue también que en el gradado, hablando pasión, y gritos y hasta demostrados de los rivales, se perdió la cordura y quedó claro que las dos divisiones, pese a esa rivalidad de momento, siguen sintiéndose hermanas.

Y para nosotros, nos interesa repetir, sigue siendo admirable que la Empresa Segarra, que trabaja por tantos conceptos, y a casa, y que sería destacadísimo si el equipo hubiera sido capaz de sacar los cuatro o cinco que sin gran esfuerzo pudo arrancar por esos campos, todavía permite hacerse ilusiones. Pero para poderlos hacer con cierto desahogo falta todavía que en la delantera se vea algo más de lo que vemos.

Es que no puede reforzarse un equipo esa línea de ataque que el Castellón no tiene ningún equipo amigo que posea un delantero centro que haga goles.

# El Coronel de la Guardia Civil don Enrique Pastor, destinado a Valencia

Nombrado por la superioridad Jefe del 34 Tercio de la Guardia Civil, con sede en Valencia, marcha a dicha ciudad destinado el Coronel de dicho D. Enrique Pastor, que durante no pocos años ha venido mandando el Tercio de Castellón.

El Coronel Pastor, militar de destacadas virtudes castrenses y personales en el tiempo de permanencia en nuestra ciudad no solo ha desarrollado desde su puesto una meritoria labor que ahora le vale el nombramiento para el importante mando que va a desempeñar, sino que ha sabido conquistar muchas y muy profundas amistades, que ahora, ante la partida, le rodean por esta prueba de confianza que con su nombramiento se le testimonia, lamentan que el nuevo destino obigue al Coronel Pastor, a residir fuera de nuestra ciudad.

Por su parte el ilustre jefe no ruega hagamos público su sentimiento por abandonar Castellón, el tiempo que le despidamos de sus muchos amigos, a los que no puede hacer llegar personalmente su salud por imposibilidad material de disponibilidad de tiempo.

"MEDITERRANEO", al despedir al Coronel Pastor, le reitera su afecto y su más real amistad.

# Ayuntamiento

**SESION DE LA PERMANENTE.** — Para hoy a las siete de la tarde ha sido citada la Comisión Municipal Permanente para celebrar sesión con el siguiente orden del día:

Despacho de oficio; Expedientes de obras e instalación de motores; Expediente de apertura de establecimientos; Moción de la Comisión de Gobernación relativa a las solicitudes de Sembrana San Pedro; Dictamen de la Comisión de Gobernación referente a personal; Dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios; Relaciones de jornales; Facturas por atenciones municipales; Despacho extraordinario. Ruegos y preguntas.

**SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENO.** — Para mañana a las diez de la mañana ha sido citado el pleno para celebrar sesión extraordinaria para dar lectura y resolver los expedientes de prórroga de primera clase, los de prórroga y los que quedaron pendientes de ello en la sesión de 18 de Febrero último.

# Confirmación de alternativa

En la corrida de Pascua de Resurrección, en Madrid, confirmará su alternativa el diestro sevillano Manolo Carmona. Será padrino Manolo Escudero, ignorándose quién actuará de testigo. Las reses adquiridas para ese festejo pertenecen a doña Enriqueta de la Cova. Que tenga éxito y que logre destacarse.

**TORERO DE MUCHO TALENTO.** Ha salido en Sevilla un nuevo torero, que se llama José Bernal "Niño del Ateneo". No sabemos si su formación artística se habrá hecho entre libros literarios o mercantiles, pero cuando ha escogido ese mote por algo será.

**LO PAGAREMOS ENTRE USTED Y YO.** Los toreros de primera fila siempre han tenido "amigos" de todas clases. Una vez a Joseillo, en vísperas de una corrida que iba a torear en Cádiz, se le acercó uno de esos "amigos", que después de saludarle le dijo:

—Mira, José; aquí te presento a este muchacho, un banderillero, que cumple bien y que, además está muy necesitado. Yo me tomo la libertad de recomendarlo para que le saques en la corrida de mañana.

—Bien; ya sabe usted que traigo la cuadrilla completa; pero por atender a usted, que tanto se interesa por el muchacho, y al mismo tiempo, ayudar a las necesidades de su recomendado, lo sacaré mañana a torear. Pero el sédulo lo pagaremos entre usted y yo, para que la ayuda sea de los dos.

El "amigo", que no esperaba esta salida de Joseillo, se quedó un momento perplejo y contestó:

—Muy bien, José; muy bien, y se retiró.

Poco después en reunión de íntimos amigos suyos, se decía: Bien me atendió José, pero yo mi padre, que me lo pidiera.

# CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

**HORIZONTALES.** — 1. Piedra preciosa la más dura después del diamante. 2. Metal. 3. Nota musical. (21 rev) Fruta. 4. (al rev) Regal. 5. Ninfa del mar. 6. Ceiro o bastón de tres palmos que se usaba en la milicia como insignia de mando (plural). 7. G. ger. 8. (al rev) Preposición. 9. Prometido. 10. Conjunto de tres piedras preciosas en una joya.

**VERTICALES.** — 1. Piel curtidora de cabra. 2. Plural de léira. Desinencia verbal. 3. Dios egipcio. Cadr. una de las membranas que envuelven el arcaño y la médula espinal. 4. Ácidos. 5. Es parte de tiempo que se dedica a la devoción. 6. Princesa judía, hija de Herodes. Contracción. 7. Vocal repetida. Río de Italia. 8. Festrado.

# Aparicio y Litri han llegado a Madrid

Barajas, 13. — A las cuatro y media de la tarde han llegado en avión procedentes de Caracas, los matadores Julio Aparicio y Miguel Baez "Litri", acompañados de su apoderado, "Camara".

En el aeropuerto eran esperados por algunos fotógrafos de la prensa y algunos aficionados. — Cifra.

# AGRICULTORES Sulfato Amonico

DE IMPORTACION VENTA LIBRE

Inmejorable calidad, saco yute con precinto de garantía.

Depósito: EVARISTO PUER. C. Seraña de Asís, 20. BURRIANA

# DEPORTES

# DELOTEO

El Castellón ha levantado este año, no hay duda, un entusiasmo y una ilusión en el aficionado como no se había visto desde 1940. Y de ahí es que fuera una lástima que todo eso se desaprovechara descuidadamente, no utilizando esta actitud del público para, ve de dar el salto a la categoría superior y situar de nuevo al Club en el rango que le corresponde por su historia.

Cuando el domingo llegamos a Vall de Uxó poco antes de comenzar el partido con el Segarra los exteriores del magnífico Estado de la Empresa no podían ofrecer mejor aspecto. Autobuses camiones coches particulares, y daban al cuadro ese aspecto que nos recordábamos sino de aquellos tiempos en que los partidos de máxima importancia daban un aire típico a los alrededores de nuestro Seguir.

Si en la próxima salida el Castellón arranca un punto, va a ser preciso ampliar el "Seguir" porque nos vemos ya de cabeza en la ligullu los aficionados. Y eso es lo que al Castellón y a la misma directiva le interesa. Y hasta a los jugadores, porque las primas nunca van mal, ¿verdad?

El partido de Vall de Uxó no fue bueno, pero es que esos partidos nunca lo son. Lo importante es que Segarra y Castellón, cuando llegó el momento, jugaron a darlo todo, y así diez minutos, compenaron de muchas cosas. Y lo bueno fue también que en el gradado, hablando pasión, y gritos y hasta demostrados de los rivales, se perdió la cordura y quedó claro que las dos divisiones, pese a esa rivalidad de momento, siguen sintiéndose hermanas.

Y para nosotros, nos interesa repetir, sigue siendo admirable que la Empresa Segarra, que trabaja por tantos conceptos, y a casa, y que sería destacadísimo si el equipo hubiera sido capaz de sacar los cuatro o cinco que sin gran esfuerzo pudo arrancar por esos campos, todavía permite hacerse ilusiones. Pero para poderlos hacer con cierto desahogo falta todavía que en la delantera se vea algo más de lo que vemos.

Es que no puede reforzarse un equipo esa línea de ataque que el Castellón no tiene ningún equipo amigo que posea un delantero centro que haga goles.

# El Coronel de la Guardia Civil don Enrique Pastor, destinado a Valencia

Nombrado por la superioridad Jefe del 34 Tercio de la Guardia Civil, con sede en Valencia, marcha a dicha ciudad destinado el Coronel de dicho D. Enrique Pastor, que durante no pocos años ha venido mandando el Tercio de Castellón.

El Coronel Pastor, militar de destacadas virtudes castrenses y personales en el tiempo de permanencia en nuestra ciudad no solo ha desarrollado desde su puesto una meritoria labor que ahora le vale el nombramiento para el importante mando que va a desempeñar, sino que ha sabido conquistar muchas y muy profundas amistades, que ahora, ante la partida, le rodean por esta prueba de confianza que con su nombramiento se le testimonia, lamentan que el nuevo destino obigue al Coronel Pastor, a residir fuera de nuestra ciudad.

Por su parte el ilustre jefe no ruega hagamos público su sentimiento por abandonar Castellón, el tiempo que le despidamos de sus muchos amigos, a los que no puede hacer llegar personalmente su salud por imposibilidad material de disponibilidad de tiempo.

"MEDITERRANEO", al despedir al Coronel Pastor, le reitera su afecto y su más real amistad.

# Ayuntamiento

**SESION DE LA PERMANENTE.** — Para hoy a las siete de la tarde ha sido citada la Comisión Municipal Permanente para celebrar sesión con el siguiente orden del día:

Despacho de oficio; Expedientes de obras e instalación de motores; Expediente de apertura de establecimientos; Moción de la Comisión de Gobernación relativa a las solicitudes de Sembrana San Pedro; Dictamen de la Comisión de Gobernación referente a personal; Dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios; Relaciones de jornales; Facturas por atenciones municipales; Despacho extraordinario. Ruegos y preguntas.

**SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENO.** — Para mañana a las diez de la mañana ha sido citado el pleno para celebrar sesión extraordinaria para dar lectura y resolver los expedientes de prórroga de primera clase, los de prórroga y los que quedaron pendientes de ello en la sesión de 18 de Febrero último.

# Confirmación de alternativa

En la corrida de Pascua de Resurrección, en Madrid, confirmará su alternativa el diestro sevillano Manolo Carmona. Será padrino Manolo Escudero, ignorándose quién actuará de testigo. Las reses adquiridas para ese festejo pertenecen a doña Enriqueta de la Cova. Que tenga éxito y que logre destacarse.

**TORERO DE MUCHO TALENTO.** Ha salido en Sevilla un nuevo torero, que se llama José Bernal "Niño del Ateneo". No sabemos si su formación artística se habrá hecho entre libros literarios o mercantiles, pero cuando ha escogido ese mote por algo será.

**LO PAGAREMOS ENTRE USTED Y YO.** Los toreros de primera fila siempre han tenido "amigos" de todas clases. Una vez a Joseillo, en vísperas de una corrida que iba a torear en Cádiz, se le acercó uno de esos "amigos", que después de saludarle le dijo:

—Mira, José; aquí te presento a este muchacho, un banderillero, que cumple bien y que, además está muy necesitado. Yo me tomo la libertad de recomendarlo para que le saques en la corrida de mañana.

—Bien; ya sabe usted que traigo la cuadrilla completa; pero por atender a usted, que tanto se interesa por el muchacho, y al mismo tiempo, ayudar a las necesidades de su recomendado, lo sacaré mañana a torear. Pero el sédulo lo pagaremos entre usted y yo, para que la ayuda sea de los dos.

El "amigo", que no esperaba esta salida de Joseillo, se quedó un momento perplejo y contestó:

—Muy bien, José; muy bien, y se retiró.

Poco después en reunión de íntimos amigos suyos, se decía: Bien me atendió José, pero yo mi padre, que me lo pidiera.

# CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

**HORIZONTALES.** — 1. Piedra preciosa la más dura después del diamante. 2. Metal. 3. Nota musical. (21 rev) Fruta. 4. (al rev) Regal. 5. Ninfa del mar. 6. Ceiro o bastón de tres palmos que se usaba en la milicia como insignia de mando (plural). 7. G. ger. 8. (al rev) Preposición. 9. Prometido. 10. Conjunto de tres piedras preciosas en una joya.

**VERTICALES.** — 1. Piel curtidora de cabra. 2. Plural de léira. Desinencia verbal. 3. Dios egipcio. Cadr. una de las membranas que envuelven el arcaño y la médula espinal. 4. Ácidos. 5. Es parte de tiempo que se dedica a la devoción. 6. Princesa judía, hija de Herodes. Contracción. 7. Vocal repetida. Río de Italia. 8. Festrado.

# Aparicio y Litri han llegado a Madrid

Barajas, 13. — A las cuatro y media de la tarde han llegado en avión procedentes de Caracas, los matadores Julio Aparicio y Miguel Baez "Litri", acompañados de su apoderado, "Camara".

En el aeropuerto eran esperados por algunos fotógrafos de la prensa y algunos aficionados. — Cifra.

# AGRICULTORES Sulfato Amonico

DE IMPORTACION VENTA LIBRE

Inmejorable calidad, saco yute con precinto de garantía.

Depósito: EVARISTO PUER. C. Seraña de Asís, 20. BURRIANA

# BOXEO

Esta noche en Barcelona, Mouse-Romero

Barcelona, 13. — Mañana, a la una de la tarde, se elevará en el Price el pesaje del boxeador francés, Mouse, y del Campeón europeo, Luis Romero, que por la noche disputarán el combate revancha del celebrado en París, en el que resultó vencedor a los puntos el pugil francés.

Ha despertado gran expectación este encuentro por la importancia que tiene para ambos boxeadores, ya que Romero, que tiene que disputar el campeonato mundial en abril, no puede empujar su historial con una nueva derrota, y Mouse, de vencer, se presentará como lógico candidato a disputar el título ante el vencedor del combate de Johannesburgo.

# MOTORES DESEL

PARA ELECTROGRUPOS ELECTROGENOS

ASEPI - Través de la calle 71, MADRID - Tel. 329657 - 269038

# FUNERALES EN SEVILLA

Sevilla, 13. — En la catedral ante el altar mayor se ha celebrado solemne funeral por el alma del Teniente General Don Gonzalo Queipo de Llano.

El Cardenal Segura ocupó el sitio en el presbiterio alto, en la parte inferior del mismo tomaron asiento el Cabildo catedralicio beneficiados y de las capillares de la iglesia hispanense.

Deante del altar mayor ocuparon sitio de preferencia el Comandante de aviación Don Gonzalo Queipo de Llano, hijo del ilustre militar de sus hermanas, Ernestina, Mercedes y María y otros familiares.

Al lado del altar se acomodaron el capitán General de la Región, el General Jefe de la Región Aérea del Ejército; el alcaide accidental, Gobernador militar y otras primeras autoridades y representantes del Ayuntamiento hispanense, el Ayuntamiento Real Militar y otras corporaciones públicas. Delante del altar y los lugares próximos estaban repletos de fieles, figurando personas de todas las clases sociales de Sevilla y muchas de condición humilísima.

La misa fue oficiada por el Vicario General del Arzobispado don Carlos Castiella Agudo, después de la misa el Cardenal Segura recitó un responso. Finalmente el Prelado pasó a dar el pésame a todos los hijos del heroico general, retirándose al palacio arzobispal.

A pesar de que la mañana ha estado borrascosa y que no hay estado un solo momento el sol, el aire y la lluvia torrencial,

# Peligro de inundación en Sevilla

Sevilla, 13. — La autoridad municipal, en contacto con las militares, ha adoptado medidas para evitar el peligro de inundación. Las aguas del nuevo cauce del Guadalquivir llegaron hasta unos grupos de viviendas modestas acunadas en la vega, y los moradores de las mismas han sido provisionalmente albergados en edificios municipales.

El río Guadalquivir lleva una gran crecida, pero faltan todavía tres metros para que alcancen sus aguas el malecón que protege el barrio de Heliópolis. El avance de Tamarigullo ha aumentado también mucho su caudal, e igualmente se han tomado medidas para evitar el desbordamiento de las aguas hacia zonas urbanizadas de la ciudad.

Los pueblos comarcanos amenazados por las aguas del Guadalquivir son los de Canas y San Justo de Añallargue. En la población hay diez camiones militares dispuestos para prestar los servicios que sean precisos en relación con la situación creada por el fenómeno temporal de lluvia y viento que ha azotado Sevilla.

El Alcalde accidental de la ciudad, Sr. Lorente, ha manifestado hoy por la noche que esta situación es delicada, pero todavía no es grave y que de acuerdo con las primeras autoridades militares y gubernativas, el Ayuntamiento hispanense las medidas que aconsejan la previsión y la prudencia.

Tracia media tarde ha dejado de llover y ha variado algo la orientación de la vetea de la ciudad, situada ahora hacia cuadrantes que no son muy propicios para inundaciones.

Según el Observatorio Meteorológico de la Universidad de Sevilla, han sido recogidos en el día de hoy 435 litros por metro cuadrado. El vecindario de los barrios que fueron afectados por la inundación de hace dos años, especialmente el del barrio de Heliópolis, han tomado por sí mismos de precaución, aunque según los informes de los técnicos no hay por el momento, peligro inmediato.

# El IX Gran Premio Burriana

Como en años anteriores, ante las próximas fiestas falleras, el Sport Clubista Burrianesco organiza su tradicional y famosa prueba Gran Premio Burriana, que este año, entra en su octava edición y que ha despertado tanto o más interés que en años anteriores reservados como está para corredores independientes y decidida la entidad organizadora, velando por el prestigio de la gran prueba, a garantizar una disputa deportiva de los premios, por lo que exige como mínimo un promedio de marcha de 30 kms. por hora.

La carrera se celebrará el próximo domingo día 18, sobre un recorrido de más de 120 kms. en el itinerario siguiente: Burriana, Amador, Castellón, Benicassim, Dropera, cruce de Cabanes, Cabanes, Puebla Tornera, Burriana, Celsa, Villarreal, Burriana, Bell Guardia Villarreal, Burriana, dan de tres vueltas a este último circuito, finalizando en Burriana para llegar a la meta, instalada ante el local Social del Sport Club Celta Burrianesco.

Esta gran carrera fallera, que ya ha sido importante de las tradicionales en nuestra provincia reanuda seguramente a un grupo de calificados corredores, cuya reafirmación daremos en uno de los próximos días.

# El Archiduque Otto de Habsburgo en Santiago de Compostela

Santiago de Compostela, 13. — Procedente de La Coruña ha llegado a esta ciudad el Archiduque Otto de Habsburgo, a quien acompaña su hermana y su prometida.

El Archiduque Otto, fue recibido por el Alcalde, y otras autoridades que obsequiaron con ramos de flores a sus acompañantes. Después de almuerzo, los ilustres huéspedes se trasladaron a la basílica en la que, acompañados por el Obispo, visitaron todos sus dependientes, de las que hicieron grandes elogios.

Esta noche el Ayuntamiento hispanense obsequiará con una comida. Mañana a primera hora y después de salir misa, en la cripta del Apóstol, saldrán en automóvil con dirección a Portugal, donde pasarán unos días, y desde allí marcharán a Sevilla para asistir a las solemnidades de la Semana Santa. — Cifra.

# Estraperlistas sancionados en Orense

Orense, 13. — El Gobernador civil de la provincia y la Fiscalía Provincial de Tasas, han sancionado a 31 industriales y comerciantes con multas que oscilan entre mil y quince mil pesetas, por infracción de las disposiciones de tasas. — Cifra.

# DIA 17 EN VALENCIA LUCHA LIBRE

Gran reunión internacional

Empresario de Etorpa (Sempesado) SALIDA 19:30 H. VIAYES: IBERIA. Tel. 222

LAMPARA EXCEL

Es mejor porque dura más

# Esta noche en Barcelona, Mouse-Romero

Barcelona, 13. — Mañana, a la una de la tarde, se elevará en el Price el pesaje del boxeador francés, Mouse, y del Campeón europeo, Luis Romero, que por la noche disputarán el combate revancha del celebrado en París, en el que resultó vencedor a los puntos el pugil francés.

Ha despertado gran expectación este encuentro por la importancia que tiene para ambos boxeadores, ya que Romero, que tiene que disputar el campeonato mundial en abril, no puede empujar su historial con una nueva derrota, y Mouse, de vencer, se presentará como lógico candidato a disputar el título ante el vencedor del combate de Johannesburgo.

# MOTORES DESEL

PARA ELECTROGRUPOS ELECTROGENOS

ASEPI - Través de la calle 71, MADRID - Tel. 329657 - 269038

# FUNERALES EN SEVILLA

Sevilla, 13. — En la catedral ante el altar mayor se ha celebrado solemne funeral por el alma del Teniente General Don Gonzalo Queipo de Llano.

El Cardenal Segura ocupó el sitio en el presbiterio alto, en la parte inferior del mismo tomaron asiento el Cabildo catedralicio beneficiados y de las capillares de la iglesia hispanense.

Deante del altar mayor ocuparon sitio de preferencia el Comandante de aviación Don Gonzalo Queipo de Llano, hijo del ilustre militar de sus hermanas, Ernestina, Mercedes y María y otros familiares.

Al lado del altar se acomodaron el capitán General de la Región, el General Jefe de la Región Aérea del Ejército; el alcaide accidental, Gobernador militar y otras primeras autoridades y representantes del Ayuntamiento hispanense, el Ayuntamiento Real Militar y otras corporaciones públicas. Delante del altar y los lugares próximos estaban repletos de fieles, figurando personas de todas las clases sociales de Sevilla y muchas de condición humilísima.

La misa fue oficiada por el Vicario General del Arzobispado don Carlos Castiella Agudo, después de la misa el Cardenal Segura recitó un responso. Finalmente el Prelado pasó a dar el pésame a todos los hijos del heroico general, retirándose al palacio arzobispal.

A pesar de que la mañana ha estado borrascosa y que no hay estado un solo momento el sol, el aire y la lluvia torrencial,

# Peligro de inundación en Sevilla

Sevilla, 13. — La autoridad municipal, en contacto con las militares, ha adoptado medidas para evitar el peligro de inundación. Las aguas del nuevo cauce del Guadalquivir llegaron hasta unos grupos de viviendas modestas acunadas en la vega, y los moradores de las mismas han sido provisionalmente albergados en edificios municipales.

El río Guadalquivir lleva una gran crecida, pero faltan todavía tres metros para que alcancen sus aguas el malecón que protege el barrio de Heliópolis. El avance de Tamarigullo ha aumentado también mucho su caudal, e igualmente se han tomado medidas para evitar el desbordamiento de las aguas hacia zonas urbanizadas de la ciudad.

Los pueblos comarcanos amenazados por las aguas del Guadalquivir son los de Canas y San Justo de Añallargue. En la población hay diez camiones militares dispuestos para prestar los servicios que sean precisos en relación con la situación creada por el fenómeno temporal de lluvia y viento que ha azotado Sevilla.

El Alcalde accidental de la ciudad, Sr. Lorente, ha manifestado hoy por la noche que esta situación es delicada, pero todavía no es grave y que de acuerdo con las primeras autoridades militares y gubernativas, el Ayuntamiento hispanense las medidas que aconsejan la previsión y la prudencia.

Tracia media tarde ha dejado de llover y ha variado algo la orientación de la vetea de la ciudad, situada ahora hacia cuadrantes que no son muy propicios para inundaciones.

Según el Observatorio Meteorológico de la Universidad de Sevilla, han sido recogidos en el día de hoy 435 litros por metro cuadrado. El vecindario de los barrios que fueron afectados por la inundación de hace dos años, especialmente el del barrio de Heliópolis, han tomado por sí mismos de precaución, aunque según los informes de los técnicos no hay por el momento, peligro inmediato.

# El IX Gran Premio Burriana

Como en años anteriores, ante las próximas fiestas falleras, el Sport Clubista Burrianesco organiza su tradicional y famosa prueba Gran Premio Burriana, que este año, entra en su octava edición y que ha despertado tanto o más interés que en años anteriores reservados como está para corredores independientes y decidida la entidad organizadora, velando por el prestigio de la gran prueba, a garantizar una disputa deportiva de los premios, por lo que exige como mínimo un promedio de marcha de 30 kms. por hora.

La carrera se celebrará el próximo domingo día 18, sobre un recorrido de más de 120 kms. en el itinerario siguiente: Burriana, Amador, Castellón, Benicassim, Dropera, cruce de Cabanes, Cabanes, Puebla Tornera, Burriana, Celsa, Villarreal, Burriana, Bell Guardia Villarreal, Burriana, dan de tres vueltas a este último circuito, finalizando en Burriana para llegar a la meta, instalada ante el local Social del Sport Club Celta Burrianesco.

Esta gran carrera fallera, que ya ha sido importante de las tradicionales en nuestra provincia reanuda seguramente a un grupo de calificados corredores, cuya reafirmación daremos en uno de los próximos días.

# El Archiduque Otto de Habsburgo en Santiago de Compostela

Santiago de Compostela, 13. — Procedente de La Cor

# ES

## Barcelona, Romero

De Francia han llegado varios representantes deportivos para asistir al campeonato de este deporte. — Afili.

Seis millones de pesetas se lleva el ganador de las apuestas deportivas inglesas

— Afili. — Un empleado de la banca inglesa, de 23 años, Kenneth Clark, acaba de ganar el concurso nacional de apuestas mutuas de fútbol, corriendo el once millones de pesetas, al cambio normal.

Intervenido por la prensa ha confesado que tiene por norma llenar un solo boleto por semana, y cuando lo hizo esta vez, al boleto que le ha convertido en rico, lo hizo en un plan de ganar y haciendo caso omiso de la valía de algunos equipos. — Afili.

## EN SEVILLA ANTE GENERAL LLANO

En un acto de presencia en el templo Metropolitano millares de personas para asistir a los funerales, que han resultado solitarios. — Cifra.

## Peligro de inundación en Sevilla

Sevilla, 13. — La autoridad municipal, en contacto con las milicias, ha adoptado medidas ante el posible peligro de inundaciones. Las aguas del nuevo cauce del Guadalquivir llegaron hasta unos grupos de viviendas modestas asentadas en la zona, y los moradores de las mismas han sido provisionalmente albergados en edificios municipales.

El río Guadalquivir lleva una gran cantidad, pero faltan cuadrantes que alcancen sus aguas el mástil que protege el barrio de Heliópolis. El arroyo de Tamarguillo ha aumentado también mucho su caudal, e igualmente se han tomado medidas para evitar el desbordamiento de sus aguas hacia zonas urbanizadas de la ciudad.

Los pueblos comarcanos amenazados por las aguas del Guadalquivir son los de Camas y San Juan de Alfarache. En la Paqueta hay diez cañones militares dispuestos para prestar los servicios que sean precisos en relación con la situación creada por el fortísimo temporal de lluvia y viento que ha azotado Sevilla.

El Alcalde accidental de la ciudad, Sr. Lorente, ha manifestado hoy por la noche que esta situación es delicada, pero todavía no es grave y que de acuerdo con las primeras autoridades militares y gubernativas, el Ayuntamiento se ocupará de la previsión y la prevención. La media tarde ha dejado de llover y ha variado algo la orientación de la veleta de la Giraldilla, situada ahora hacia cuadrantes que no son muy propicios para lluvias torrenciales.

Según el Observatorio Meteorológico de la Universidad de Sevilla, han sido recogidos en el día de hoy 47,5 litros por metro cuadrado. El vecindario de los barrios que fueron afectados por la inundación de hace dos años, especialmente el del barrio de Heliópolis, han tomado por sí medidas de precaución, aunque según los informes de los técnicos no hay, por el momento, peligro inmediato. — Cifra.

## Presentación al Caudillo de los nuevos Obispos de Zamora, Mondoñado y Jaca

Madrid, 13. — A media hora de hoy tuvo lugar en el Palacio de El Pardo, el acto de presentación a S. E. el Jefe del Estado de los nuevos Obispos de Zamora, Mondoñado y Jaca: Sres. Martínez de González, Vega, Mestre e Hidalgo Ibáñez.

El Caudillo estaba acompañado por el Ministro de Justicia, Teniente General de la Casa Militar, Jefe de la Casa Civil, Subsecretario de la Casa Civil, Subsecretario de Justicia, Contralmirante Segura, Jefe de la Casa Militar, Segura, Jefe e Intendente de la Casa Civil, Director General de Asuntos Exteriores y de relaciones de campo S. E. y servientes.

A continuación el Caudillo recibió un almuerzo a las once y media, al que también asistieron miembros del Gobierno.

# 752 millones de pesetas ha concedido el préstamo del Banco de Crédito Local

## Los del homocidaje que le han rendido las corporaciones locales

Madrid, 13. — Con motivo del convenio de las corporaciones locales de España ha concedido el Banco de Crédito Local un préstamo de 752 millones de pesetas para cumplir con los 25 años de su vida. Se han puesto de acuerdo las autoridades provinciales y municipales para la construcción de viviendas protegidas, 13,9 millones; Liquidación y conversión de deudas, 45,6 millones de pesetas.

El mayor contrato realizado hasta ahora ha sido uno de 150 millones de pesetas suscrito por el Ayuntamiento de Madrid.

De la importancia de la labor del Banco de Crédito Local en el campo de las corporaciones locales españolas, habla claro el homocidaje que el día 12 le rindieron los Alcaldes de las capitales y Presidentes de las Diputaciones. Como expresión de la colaboración que a la obra de Gobierno ha prestado el Banco, son altamente expresivas las palabras del Ministro de la Gobernación en el telegrama que envió al jefe de homocidaje, leídas por el Subsecretario de Asuntos Exteriores.

El primer director del Banco de Crédito Local fue el protomayor de la Cruzada, D. José Calvo Sotelo, que en los momentos de efervescencia del Banco era Director General de Administración Local.

El primer préstamo que el Banco de Crédito Local alcanzó a conceder fue de 10 millones de pesetas, de los que el año 1930, contra 194 millones de pesetas, se han ido pagando a necesidades consiguientes de los municipios, como la construcción de viviendas protegidas, la ejecución de obras de saneamiento y de otros servicios, la explotación de aguas y saneamiento, etc. 9,6 millones de pesetas de los establecimientos benéficos.

## NORMAS PARA LA EJECUCION DEL PRESTAMO NORTEAMERICANO A ESPAÑA

Madrid, 13. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto-ley de la Jefatura del Estado por el que se dan normas para la ejecución del crédito de sesenta y dos millones quinientos mil dólares, concedido a España por la Administración de Cooperación Económica de los Estados Unidos de América. — Cifra.

## Aumento de sueldo a los funcionarios del Estado

(Viene de la primera.)

El aumento de sueldo a los funcionarios del Estado, en los haberes de los funcionarios del Estado, es el que el dictamen del Sr. Calvo Sotelo, que dice: "No se ha tratado de modificar las categorías de los funcionarios, sino de hacer un aumento de sus remuneraciones en una proporción al sueldo, para evitar las insuficiencias que padecen."

El artículo tercero de la Ley establece una reducción de las pensiones que percibían, en un 10 por ciento, y aunque el texto de la Ley es suficientemente claro, conviene declarar que la reducción de la gratificación no ha de producirse en el momento de hacerse con ese aumento. Se ha pretendido con esto llevar al máximo la protección del funcionario. Por eso, teniendo en cuenta las condiciones presupuestarias, no se ha llevado a cabo la elevación de sueldo por ciento; con el procedimiento adoptado, el aumento de sueldo es del veinte por ciento, pero en cambio, para los haberes pasivos, la elevación no ha de ser más que de diez por ciento. Ademas, se establece con efectos retroactivos el primer día de enero.

Se refiere después el treinta por ciento de aumento concedido para los haberes pasivos, ya que los haberes pasivos no tienen pagos extras, y en cambio a los funcionarios de la Administración se les concede una compensación de la veleta de la Giraldilla, situada ahora hacia cuadrantes que no son muy propicios para lluvias torrenciales.

Según el Observatorio Meteorológico de la Universidad de Sevilla, han sido recogidos en el día de hoy 47,5 litros por metro cuadrado. El vecindario de los barrios que fueron afectados por la inundación de hace dos años, especialmente el del barrio de Heliópolis, han tomado por sí medidas de precaución, aunque según los informes de los técnicos no hay, por el momento, peligro inmediato. — Cifra.

## Comisión de Obras Públicas

Obras de reconstrucción de puentes y sus instalaciones en los territorios del Altiplano Occidental español y forma de pago de sus gastos.

También se aprobaron los siguientes decretos-leyes: Concesión de un suplemento de crédito de 750.000 pesetas para acrecentar la subvención asignada al Patronato de Protección a la Mujer. — Suplemento de crédito de pesetas 17.395.366,35, para satisfacer intereses del año en curso del empréstito concertado del protocolo Franco-Perú. — Diez créditos suplementarios, importantes en conjunto 9.800.000 pesetas, para atender insuficiencias dotadas del presupuesto del Ministerio de Asuntos Exteriores. — Fijación de los créditos que en el año 1931 han de atribuirse a las nuevas diócesis creadas. — Creación del Patronato Nacional de la Montaña de Montserrat. — Suplemento de crédito de 5.400.000 pesetas para satisfacer acciones de previsión o socorro a las fuerzas de la Guardia Civil. — Autorización al Instituto Nacional de Industria para que amplie hasta 500 millones de pesetas las subvenciones para la financiación de la fase primera del plan para fabricación nacional de combustibles líquidos e industrial idoneos y emisión de deuda por el mismo importe. — Matrimonio de funcionarios de la carrera diplomática con mujer portuguesa o brasileña. — Gratificación extraordinaria a funcionarios y empleados activos del Estado y clases pasivas. — Suplemento de crédito de 1.440.000 pesetas al presupuesto del Ministerio de Educación Nacional. — Creación de la Asociación Mutua Benéfica del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico. — Aplicación de la ley de 13 de diciembre de 1943. — Recogida de moneda fraccionaria de 25 céntimos. — Modificación de determinados preceptos del decreto ley de 11 de marzo de 1949, por el que se modifica el texto del concepto de los presupuestos generales del Estado sobre construcción y reparación de coches-coches.

## EL ACCIDENTE SUFRIDO POR EL ALCALDE DE BARCELONA

Barcelona, 13. — Por noticias recibidas de Guadalupe se sabe que el nuevo alcalde de Barcelona, D. Antonio María Simarro, ha resultado herido en accidente de automóvil en el kilómetro 105 de la carretera de Madrid a Francia, al chocar con una camioneta de la Telefónica. Se sabe que el señor Simarro sufre la fractura de un pie y uno de sus dedos; la de una costilla. Los dos heridos han sido trasladados en una clínica de Guadalupe.

El señor Simarro se dirige a Madrid para asistir al pleno de las Cortes donde debía jurar esta tarde el cargo de procurador. — Cifra.

## MAS OBREROS AL TRABAJO

Barcelona, 13. — A las 11 de la tarde la Central Nacional Sindicalista ha facilitado una "relación" de obreros de carácter privado sobre la situación del "problema" de la "impresión", por la tarde, es un más optimista que por la mañana. Se sabe de bastantes fábricas en las que el personal se ha reintegrado totalmente a sus labores, especialmente en algunas aledañas al Sindicato del Metal. En la Empresa Nacional de Autocamiones, donde por la mañana había entrado el 60 por ciento de los productores, esta tarde trabajaba ya el 90%. — Cifra.

NO HUBO LA MENOR INTERRUPCION EN LOS SERVICIOS PUBLICOS

Barcelona, 13. — El personal de la Compañía de tranvías no ha abandonado en todo el día el trabajo ni un solo momento. Lo mismo ha ocurrido con el "Metro" y las Compañías de Teléfonos, aguas y electricidad. — Cifra.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS DE LA TARDE

Barcelona, 13. — Los periódicos de la tarde comentan el retorno a la normalidad de la ciudad, después de la intención subversiva de ayer.

"La Prensa", en un artículo editorial, destaca que nadie, en efecto, puede poner en duda la filialidad del brote subversivo abortado, y el torpe intento de ampararse con el nombre venerado del Caudillo y con el de las autoridades sindicales, las ruinas algarradas y la catadura y antecedentes de los inductores; ni los traicioneros estrofas de "La Internacional", cantada por algún grupo de revoltosos, consistentes bajo ningún aspecto de obrero.

Dice también "La Prensa", en un "recuerdo" a cinco columnas, lo siguiente: "La vida está muy cara. Los que menos pueden protestar son los que se llevaron a Rusia stels mil toneladas de oro del Estado español, con lo que de estar aquí dicho tesoro viviríamos sin dudas mejor que en la mayoría de los pueblos del mundo; pues a pesar del bloqueo internacional hubiéramos podido abastecernos a la nación de cuanto nos hubiera hecho falta."

Por su parte, "El Nocturno" dice, bajo el título de "Prevención", el buen sentido, escribe: "Después de las lamentables jornadas de ayer, en la que arrastradas

## Viajan para comparar la vida de Europa y la de Norteamérica

### Un grupo de tan originales turistas camino de Madrid

Nueva York, 13. — Ocho viajeros del Estado de Ohio han salido hoy para Madrid, en su primera etapa de un viaje por Europa, que durará 61 días, para "comparar la forma de vida de los europeos con la de los norteamericanos".

Los ocho viajeros son un almaquista, un obrero de fundición de acero, un jefe de bomberos y un directivo de la empresa de "Duro" con sus respectivas esposas. Durante 17 años han realizado viajes a través de Norteamérica pagando una cuota mensual de un dólar y cinco centavos, para formar la bolsa de viaje.

Salieron para Madrid a las 10 de la tarde (hora de Nueva York), en el avión de la T. W. A. — Efe.

## Cuatro millones y medio de obreros argentinos en huelga

Buenos Aires, 13. — La Confederación General del Trabajo calcula que unos cuatro millones y medio de trabajadores en huelga por el problema de la vivienda durante quince minutos para reafirmar el boicoteo de dicha organización sindical contra el periódico "La Prensa". No se han suspendido los servicios telefónicos ni los servicios públicos esenciales. — Efe.

## A causa de la actitud de los rojos españoles se suicida el Embajador de Guatemala en Estados Unidos

Washington, 13. — Se ha suicidado el embajador de Guatemala en Estados Unidos. El embajador había sido obligado a presentar la dimisión de su cargo ante la presión hecha cerca de su Gobierno por los rojos españoles y otros elementos comunistas, quienes le rechazaban su participación en un homenaje que los representantes norteamericanos en Washington habían dispensado recientemente al nuevo embajador de España en Norteamérica. — Efe.

## Barcelona va recobrando su ritmo normal de vida

(Viene de la primera.)

Las masas pesa en cuanto al pago de los salarios voluntariamente entregados por los productores. Las horas no trabajadas serán objeto de descuento en la semana próxima y el patrono que por cualquier concepto indemnice o compense a los referidos obreros, será puesto a disposición del Gobernador Civil y sancionado con la multa que en cada caso correspondiera.

La autoridad competente decreta del mismo modo el despido inmediato en su trabajo de ciertos productores hubieran sido arrestandos hasta la fecha o sean detenidos en el sucesivo por la fuerza pública. Las empresas darán cuenta inmediatamente a esta Delegación de las resoluciones de los contratos que han de anular forzadamente por la razón expresada. El silencio o embrollo de la empresa sobre este punto, será castigado con el máximo rigor.

La representación del Ministerio de Trabajo en Barcelona estima haber demostrado suficientemente su interés o desvelo por defender los derechos que corresponden al censo laboral, sujeto a nuestra protección. Con ese historial y por esas razones, el delegado de Trabajo requiere a todos los obreros barceloneses para que se reintegren seguidamente al trabajo en evitación de perjuicios mayores.

Los obreros españoles no deben hacer el juego a los elementos perturbadores ni ignorar el sentido y preocupación social del régimen. Deben los productores por el contrario, mostrar una decidida disciplina en estos momentos, en que esa conducta depende del porvenir y la propia estimación social de la clase a que pertenecen. — Cifra.

MAS OBREROS AL TRABAJO

Barcelona, 13. — A las 11 de la tarde la Central Nacional Sindicalista ha facilitado una "relación" de obreros de carácter privado sobre la situación del "problema" de la "impresión", por la tarde, es un más optimista que por la mañana. Se sabe de bastantes fábricas en las que el personal se ha reintegrado totalmente a sus labores, especialmente en algunas aledañas al Sindicato del Metal. En la Empresa Nacional de Autocamiones, donde por la mañana había entrado el 60 por ciento de los productores, esta tarde trabajaba ya el 90%. — Cifra.

NO HUBO LA MENOR INTERRUPCION EN LOS SERVICIOS PUBLICOS

Barcelona, 13. — El personal de la Compañía de tranvías no ha abandonado en todo el día el trabajo ni un solo momento. Lo mismo ha ocurrido con el "Metro" y las Compañías de Teléfonos, aguas y electricidad. — Cifra.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS DE LA TARDE

Barcelona, 13. — Los periódicos de la tarde comentan el retorno a la normalidad de la ciudad, después de la intención subversiva de ayer.

"La Prensa", en un artículo editorial, destaca que nadie, en efecto, puede poner en duda la filialidad del brote subversivo abortado, y el torpe intento de ampararse con el nombre venerado del Caudillo y con el de las autoridades sindicales, las ruinas algarradas y la catadura y antecedentes de los inductores; ni los traicioneros estrofas de "La Internacional", cantada por algún grupo de revoltosos, consistentes bajo ningún aspecto de obrero.

Dice también "La Prensa", en un "recuerdo" a cinco columnas, lo siguiente: "La vida está muy cara. Los que menos pueden protestar son los que se llevaron a Rusia stels mil toneladas de oro del Estado español, con lo que de estar aquí dicho tesoro viviríamos sin dudas mejor que en la mayoría de los pueblos del mundo; pues a pesar del bloqueo internacional hubiéramos podido abastecernos a la nación de cuanto nos hubiera hecho falta."

Por su parte, "El Nocturno" dice, bajo el título de "Prevención", el buen sentido, escribe: "Después de las lamentables jornadas de ayer, en la que arrastradas

# Debate en el Senado yanqui

## Algunos representantes intentan impedir la salida de fuerzas norteamericanas para Europa

### Esperar la aprobación del Congreso de la Ley de Movilización, supondría tanto como creer que también esperaría Stalin

Washington, 13. — El Presidente del Comité de Servicios Armados de la Cámara de Representantes, Carl Winslow, ha dicho en una conferencia de prensa, que luchará contra los esfuerzos que se realizan para que las tropas destinadas a Europa tengan que quedar pendientes de la ley de movilización.

Algunos elementos republicanos de la Cámara han votado una enmienda para prohibir el embarque adicional de tropas a Europa hasta que el Congreso se apruebe. Pero Winslow espera que el Comité vote en contra.

Varios demócratas del Comité han anunciado que la enmienda será rechazada.

El senador demócrata Paul Douglas, ha manifestado que "poner un límite al número de tropas norteamericanas en Europa occidental significaría animar a Rusia para que conquiste a Europa. Esperar la aprobación del Congreso —añadió— tendría como resultado obligado un gran alarido y José Stalin no esperaría".

Dijo por último que una limitación haría el juego a los comunistas. — Efe.

BUQUES PARA EL SERVICIO DE AYUDA

Washington, 13. — Los Estados Unidos acondicionarán 41 buques tipo "Liberty" para llevar grano y otros productos a Asia y Europa, incluidos el envío de trigo a la India. — Efe.

SUPUESTO "ESTRAPERLO" EN FILIPINAS

Washington, 13. — El representante Herbert Bonnar ha manifestado que la submisión que pretende realizar una profunda investigación sobre las noticias de que los comunistas del ejército norteamericano entregados en Filipinas, fueron vendidos más tarde a los mismos Estados Unidos. Añadió que si la información es cierta, el Congreso "se negará en absoluto a toda nueva petición filipina de ayuda militar". — Efe.

## El Embajador checo en EE. UU. llamado a su país

### En Washington suponen que va a ser objeto de "deapuración"

Washington, 13. — Se hacen muchas cálculas en los centros oficiales de Washington sobre si regresará a Washington el Sr. Vladimír Cizura, embajador checoslovaco en esta ciudad, que fue llamado a Praga para celebrar consultas. Se señala que Cizura fue a la capital checa al mismo tiempo que otros representantes diplomáticos checos en diversos países, algunos de los cuales es muy posible que no regresen a sus Embajadas.

El único diplomático que se sabe que ha regresado a su puesto desde Praga, después de haber celebrado consultas con su Gobierno, es Karl Kreibich, el embajador en Moscú. — Efe.

## Suscribase a Mediterráneo

El semanario más ameno de España

36 páginas — 3 pesetas

## Entérese, hombre, entérese de lo que pasa cada semana en

### CINE - TEATRO - DEPORTES - TOROS MODAS - HUMOR - VARIADADES leyendo

# triumfo

El semanario más ameno de España 36 páginas — 3 pesetas

## Marruecos ha sido víctima de una campaña de noticias absurdas

### El partido socialista dice haber sido sorprendido por el Istiqual

Pez, 13. — El partido socialista marroquí ha enviado un telegrama al Secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bajá, pidiéndole que ponga fin a la "campaña de noticias absurdas" acerca de Marruecos.

En el referido telegrama se dice que "el partido socialista de Marruecos, sorprendido por las falsedades del partido Istiqual, condena la intervención de este partido antidemocrático, el cual pretende monopolizar la idea nacionalista".

El mismo partido ha enviado otro telegrama al Presidente iraní, Yusef Amini, que dice: "El partido socialista marroquí agradece a usted su solicitud para resolver la crisis marroquí y ha informado acerca de la Liga Árabe para que se ponga fin a la campaña de noticias absurdas". — Efe.

PERIODICO SUSPENDIDO

Túnez, 13. — El residente General francés en Túnez, ha suspendido la publicación de un diario por haber publicado ayer un artículo injurioso para el ejército francés. — Efe.

INFORMES SOBRE LA SITUACION EN MARRUECOS

El Cairo, 13. — El Presidente del Sindicato de prensa egipcio, declara que se está haciendo "un estudio" para que cuatro o cinco periodistas se trasladaran a Marruecos, a expensas del Sindicato, para informar sobre la situación allí, previas seguridades de las autoridades francesas de que tendrían toda clase de facilidades en el cumplimiento de su misión.

El diario gubernamental "Al Misir", dice que el Comité Militar de la Liga Árabe debería trabajar de mejorar las condiciones imperantes en Marruecos utilizando procedimientos diplomáticos; debería solicitar de ese comité, dice el periódico, que en todas las expediciones árabes se incluyese un representante diplomático francés, el cambio de la actitud francesa. — Efe.

## Fuga de los chinos en Corea

### Chanyung y un pico montañoso estratégico. — Efe.

## SE EMPIEZA LA BOMBA DIRIGIDA

Tokio, 13. — La bomba "Terzonta", controlada por radio, ha sido empleada con éxito, en número limitado, por la aviación norteamericana, desde agosto último, según revela hoy el comunicado de la aviación estadounidense. Esta bomba pesa cerca de seis toneladas y tiene una longitud de ocho metros. Fue arrojada especialmente en los grandes puentes, como los del río Tzezyang en Piongyang, Honkong y otros cerca de Manchuria. Todos estos puentes quedaron destruidos. — Efe.

ACTIVIDAD "AFREA" ALIADA

Tokio, 13. — Seiscientos cincuenta soldados "afreos" de la "campaña de hoy" los "plótos" de la "Jornada de hoy", quienes afirmaban haber dado muerte a cuarenta y

## El partido socialista dice haber sido sorprendido por el Istiqual

Marruecos, sorprendido por las falsedades del partido Istiqual, condena la intervención de este partido antidemocrático, el cual pretende monopolizar la idea nacionalista".

El mismo partido ha enviado otro telegrama al Presidente iraní, Yusef Amini, que dice: "El partido socialista marroquí agradece a usted su solicitud para resolver la crisis marroquí y ha informado acerca de la Liga Árabe para que se ponga fin a la campaña de noticias absurdas". — Efe.

PERIODICO SUSPENDIDO

Túnez, 13. — El residente General francés en Túnez, ha suspendido la publicación de un diario por haber publicado ayer un artículo injurioso para el ejército francés. — Efe.

INFORMES SOBRE LA SITUACION EN MARRUECOS

El Cairo, 13. — El Presidente del Sindicato de prensa egipcio, declara que se está haciendo "un estudio" para que cuatro o cinco periodistas se trasladaran a Marruecos, a expensas del Sindicato, para informar sobre la situación allí, previas seguridades de las autoridades francesas de que tendrían toda clase de facilidades en el cumplimiento de su misión.

El diario gubernamental "Al Misir", dice que el Comité Militar de la Liga Árabe debería trabajar de mejorar las condiciones imperantes en Marruecos utilizando procedimientos diplomáticos; debería solicitar de ese comité, dice el periódico, que en todas las expediciones árabes se incluyese un representante diplomático francés, el cambio de la actitud francesa. — Efe.

Más adelante se harán otras pruebas atómicas

DESDE WASHINGTON

Por 200 dólares ha comprado Rusia un plano completo de una moderna bomba atómica norteamericana

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — El espionaje soviético en Norteamérica ha tenido hoy, en los tribunales, una jornada tan adversa que raya en lo catastrófico. En Washington, el Tribunal Supremo desestimó la apelación presentada por Alger Hiss contra la sentencia que le condena a cinco años de cárcel. Alger Hiss, recordarán ustedes, es aquel brillante alto funcionario del Departamento de Estado que acompañó a Roosevelt al nefasto Yalta, sirviéndole de consejero, y que según confesión propia, participó en la redacción del texto de los acuerdos de aquella conferencia, influyendo además en éstos hasta tal punto que la concesión a Stalin del poder del voto en la reciente ONU fue obra en gran parte de Hiss. Después de la reunión inaugural de la ONU en San Francisco, Hiss representó también un relevante papel en la delegación americana. Del Departamento de Estado, Hiss pasó a otro alto cargo en una famosa fundación americana y ahí fue sorprendido por las revelaciones de Chambers, un antiguo espía soviético, editor adjunto de la revista "Time"; denunciando a Hiss también como espía y sumando a la denuncia multitud de pruebas documentales y testimoniales. El delito por el que Hiss había prescrito por haber sido cometido hacia más de cinco años, tiempo límite que la antigua ley estipulaba para los casos de espionaje, pero al ser interrogado Hiss por una comisión senatorial sobre su afiliación al comunismo y sus actividades secretas al servicio de aquél, su negativa fue cerrada, presentando entonces el ex espía Chambers los documentos de prueba que guardaba ocultos en una calabaza en su granja, cerca de Washington. Ante esta evidencia, Hiss, ya que no por espía, por la prescripción que le protegía, fue procesado como perjuro por declarar en falso bajo falso juramento. Finalmente, un jurado le declaró culpable, condenándole a cinco años de prisión y una multa. A favor de Hiss declararon entre otros personajes, dos fiscales titulares del Supremo, que al llegar a este ahora la apelación final tuvieron que inhibirse, dejando el caso a otros compañeros y suplentes, los cuales, por total unanimidad de seis votos, desestimaron la demanda hoy, cerrando por lo que a la justicia afecta el caso Hiss, que además de haberse provocado grandes repercusiones políticas y hasta consecuencias electorales desfavorables a los demócratas, pasa a clasificarse como uno de los dos o tres procesos más sensacionales de la historia americana. Sin embargo, Hiss tiene grandes y poderosos amigos, que según el mismo de claró hoy, creyéndole todavía inocente no regeñarán fatigas ni gastos intentando reivindicarle.

OTRO PROCESO POR ESPIONAJE

Simultáneamente a la liquidación de esta causa de espionaje soviético, en Washington adquirió igualmente hoy su culminación otro proceso, también por espionaje de americanos al servicio de Rusia, mucho más trascendental y humanamente trágico que el del personaje de Yalta, en el que los acusados son dos científicos de la energía atómica y la mujer de uno de ellos. Terrence, precisamente, del otro, más otro científico especializado en radar. El descubrimiento y detención del espía inglés Dr. Fuchs. En la sesión de hoy, el proceso Greenglass, que se ha alzado impenitentemente contra su cuñado, el Dr. Rosensberg, y su hermana, esposa de éste, los acusó de haberse inducido al espionaje cuando todos trabajaban en los laboratorios de producción de bombas atómicas de Nuevo México, habiéndoles entregado en 1945, para exportarlo a los rusos, un plano del tipo de bomba más moderno que el modelo arrojado contra el Japón. Greenglass, que cuenta solo veintinueve años, concierne tan a fondo el secreto, que después de hacer esta declaración, dibujó ante el mismo tribunal un plano similar que, examinado allí mismo por un ingeniero especialista de la central atómica, lo proclamó como perfecto en lo esencial con relación a la propia bomba atómica de ese modelo. Por este plano, Greenglass recibió de su cuñado, en nombre de Moscú, doscientos dólares. Por este mismo plano de monedas, Rusia compró buena parte de lo que a Norteamérica le costó millones y millones lograr, a la vez que gracias a estos traidores, y las aportaciones de otros semejantes, los soviets, disporen hoy de bombas atómicas con las que un día podrán arrasarse ciudades y destruir centenares de miles de vidas americanas.

Los porrenores de las actividades de este grupo de espías envolviendo a familiares y agentes extraños, continúan el mayor potencial de drama y seducción que un argumental cinematográfico pudiera soñar para una película de conspiración internacional, primero por la intriga, la trama, el detalle en sí y su trascendencia para el mundo con el correspondiente interés científico, y segundo porque a este tremendo drama de nuestro tiempo se suma, con todas sus complejidades psicológicas y humanas, el nuevo capítulo en que el hermano que antes colaboró en tamaña conspiración, se levanta ante el tribunal para salvar la vida propia, como el máximo acusador de su hermana y su marido, empujándoles sin contemplaciones a la silla eléctrica máxima penitencia que la nueva ley estipula, en tiempos de paz, para los espías, y que en este caso es harto probable se aplique a los acusados, aunque solo, sea como advertencia a los posibles afrianados al espionaje que aún puedan quedar en Norteamérica.

LORENZO GARZA.

DESDE NUEVA YORK

Revés rojo en Corea Lin Piao, Jefe Supremo de operaciones del Ejército rojo ha tenido que ser sustituido

NUEVA YORK. (Crónica especial de PIRESA). — De confirmarse la noticia circunscrita en Corea — y de ahí procedente — de que el general comunista chino Lin Piao había dejado de ser jefe supremo de operaciones del ejército de Mao Tse Tung, es indudable que el revés sufrido por los comunistas es de considerable importancia.

El General Lin Piao ha sido, para los comunistas chinos, uno de los más caracterizados símbolos de la guerra civil, y sin duda de ningún género, el mejor estratega del mundo sovietizante. Lin Piao estudió en la Academia militar de Whampoa, cuando Chang Kai Chek era Director de aquel centro castrense, famoso en Asia, de donde salió en 1926. Aquel mismo año dejó el komintang para adherirse al comunismo. Desde entonces su nombre ha estado ligado a todas las empresas, de mayor o menor envergadura de los comunistas chinos. En 1934 hizo, al lado de Mao Tse Tung, la famosa "larga marcha". Perseguido por los nacionalistas. Durante la última guerra, el General Lin Piao, junto con Chu En Lai, representó cerca del Gobierno de Chungking a los comunistas, en la lucha común contra los japoneses.

Se puede decir que el comunismo chino tiene solo tres o cuatro individuos que son los que mueven a tierra política de aquel inmenso país, hoy bajo los pavos reales azules del hambre. Claro es que el autoritario Mao Tse Tung es el supremo dictador, pero junto a él existen tres cabezas de decisiva influencia en el desarrollo de la vida política china.

Chu En Lai, que es la mente diplomática, siempre en contacto con Moscú. Chu Teh es el organizador del llamado "ejército popular", más o menos revolucionario, el de fama entre los soldados revolucionarios, era Lin Piao, a quien se consideraba como un estratega digno de aquellos generales de tiempos del Imperio.

No cabe duda que el General Lin Piao se equivocó en la campaña de Corea. Creyó que, dada la masa de hombres con que contaba y la moral de victoria que le animaba, por los triunfos de la guerra civil en Mulden, Pekín, Tientsin y Shanghai, más la ayuda de material bélico fructificado por los rusos, le iba a ser relativamente fácil arrojar al mar a los soldados aliados. Y, al cabo de los meses, se ha visto que su fracaso es evidente.

En Corea circula, pues, el rumor de la destitución. De ser así, no es un simple general el que cae en desgracia. Es el clásico "héroe" de la revolución el que se ha despedido. Certo o no el General Lin Piao ha despertado en la China comunista el malestar, cuando no la desesperación. Este es un síntoma fatal.

DESDE BRUSELAS

La Embajada rusa en Bruselas, desahuciada

El magnífico edificio que ocupa está reclamado por su dueño BRUSELAS. (Servicio especial). — Alla por el año 1936 el barón Luis Empain, hijo del constructor del Metro de París, se hizo construir una casa — un magnífico edificio — en la avenida Franklin Roosevelt, en Bruselas. Exactamente el edificio tiene el número 67 de la avenida. Una casa excelente, que entonces le costó la no poca cifra de 30 millones de francos belgas. Más, pero a la situación, en un lugar céntrico y de tener todas las comodidades inherentes a un edificio moderno, el barón Empain pronto se cansó del mismo. Y como era hombre de grandes posibilidades económicas, decidió hacer donación del edificio al Estado. A condición de que fuera transformado en Museo para las artes decorativas.

El Estado belga aceptó, claro es, la gentileza del barón de Empain y se propuso en efecto, destinarlo a fin indicado. Pero, al pasar los meses, la situación en el mundo se mostraba cada vez peor; la guerra parecía que iba a estallar de un momento a otro. Y el Gobierno no se preocupó demasiado del caso. Total que los alemanes entraron en Bélgica y una vez en Bruselas hicieron propósito de instalar una de sus muchas oficinas militares en el número 67 de la avenida de Franklin Roosevelt. Ya todo está decidido cuando hizo acto de presencia en la Kommandantur un intelectual, Hermann Teirlich, literato flamenco de cierta fama, amigo personal del Rey Leopoldo, quien poniendo el grito en el cielo insistió, cerca de las autoridades alemanas para que se respetara el edificio, con el fin de poder organizar allí diversos actos culturales.

Los alemanes accedieron a la petición y el edificio fue fiel a su destino. Era el fin de la guerra; entonces el Gobierno belga, como no tenía a mano otro edificio mejor, instaló en el número 67 de la avenida de Franklin Roosevelt a la Embajada soviética. Y es el caso que ahora, en 1951, el barón de Empain ha hecho una reclamación ante el Gobierno para que el edificio le sea devuelto. Ahora está casado, tiene un hijo, y el Gobierno no cumplió el compromiso. Pretende, pues, volver al edificio. Los representantes soviéticos, por su parte, no piensan llevar el asunto a los Tribunales. Y están tratando de comprar el castillo del barón. Brugmann.

Norteamérica intensifica la producción de bombas atómicas y de hidrógeno, aunque no dará datos sobre sus ensayos

Washington, 13. — El presidente de la Comisión de Energía Atómica, Gordon Dean, ha manifestado a los periodistas que se efectuarán nuevas explosiones atómicas de prueba "más adelante", en Nevada, Eniwetok y otros lugares. Al preguntársele sobre cuáles eran esos otros lugares, contestó que, acaso, se lanzaran las nuevas armas atómicas en medio del Océano.

Se recogió Dean a hacer comentarios sobre la bomba de hidrógeno, añadiendo que no se podían dar datos sobre sus explosiones, con objeto de "continuar a Rusia".

En relación con la producción de materiales primarios atómicos, dijo que los Estados Unidos ocupan ahora el segundo lugar, es decir, después del Congo. — Etc. 600 MILLONES DE DOLÁRES COSTARÁ UNA PASADILLA.

Washington, 13. — Las nuevas instalaciones atómicas que la Comisión de Energía Atómica proyecta construir en Carolina del Sur, costarán 600 millones de dólares y servirán para la fabricación de la bomba, y acaso de la de hidrógeno, ha declarado Gordon Dean en sus manifestaciones a la prensa.

Añadió que la bomba de hidrógeno es mil veces más potente que la que fue arrojada sobre Hiroshima. — Etc.

EL USO DE LA BOMBA SERIA CATASTROFICO

Nueva Delhi, 13. — El Jefe del Gobierno de la India, Pandit Jawahar Lal Nehru, ha hecho una declaración en el Parlamento, en la que expresó su opinión de que la utilización de la bomba atómica sería catastrófica para la humanidad. Se refería a las explosiones hechas por el general Eisenhower, en las que dijo que utilizaría esta arma, si, en caso de guerra, las circunstancias lo exigieran. — Etc.

ES IMPOSIBLE DEFENDER EUROPA SI SE OLVIDA SU FLANCO ORIENTAL

Lake Success, 13. — El delegado permanente de Turquía en las Naciones Unidas, Selim Sirkes, declaró en un discurso pronunciado ante el micrófono, que cualquier sistema adecuado de defensa de Europa debe incluir necesariamente a Turquía.

Insiste en que la actual organización militar del Pacto Atlántico debe ser extendida al Mediterráneo oriental. "Es imposible conluchar las defensas de Europa occidental — dijo — si se olvida la defensa del flanco oriental de Europa". Dijo también que, en su opinión, no debe haber cooperación entre cualquier organización defensiva para el Mediterráneo y el Pacto del Atlántico. — Etc.

INTERCAMBIO DE BANDERAS ENTRE NUEVA YORK Y DUBLIN

Nueva York, 13. — La bandera de la ciudad de Nueva York ondeará en el ayuntamiento de Dublín el próximo sábado y la de Dublín será izada en el ayuntamiento de Nueva York, con motivo de la festividad de San Patricio.

El Alcalde interino de Nueva York Charles Iorowitz, hizo entrega de la enseña al Consol General de Irlanda, Garth Herly, que la llevará a Dublín. — Etc. HOMENAJE A SAN PATRICIO EN WASHINGTON.

FALLÓ EN WASHINGTON EL GENERAL YANQUI HARRY KNIGHT

Washington, 13. — El General Harry Knight, ya retirado de 71 años de edad, ha fallecido en el hospital militar de Walter Reed. Knight tomó parte en la primera guerra mundial. — Etc.

UNA BOMBA EN EL MINISTERIO ITALIANO DE ASUNTOS EXTERIORES

Se supone que ha sido obra de los neofascistas como protesta contra la actitud de Italia hacia Trieste

ITALIA RECIBIRÁ DE NUEVO TRIESTE. Londres, 13. — Inglaterra ha dado seguridades a Italia de que sigue adscrita a la política de devolución de Trieste a este país, sentada en la declaración tripartita de 20 de marzo de 1945, encaminada a promover la conciliación italo-yugoslava, declara un portavoz del Foreign Office en relación con las conversaciones que celebran Altée y Morrison por una parte y De Gasperi y el Conde Storza por otra.

RUSIA DECLARA ILEGAL LA PROPAGANDA BELICISTA

Londres, 13. — Se ha reunido en Moscú el Soviet Supremo, bajo la presidencia de Stalin. El diputado Nikolai Tikonof, presidente de la Comisión soviética de paz, presentó el proyecto por el que se declara ilegal la propaganda bélica en todas sus formas, aplicándose las máximas penas a los infractores. En su discurso, Tikonof atacó a los Estados Unidos, donde según dijo, la prensa, la radio, el cine, la literatura y el arte, han sido movilizados para hacer creer que la guerra es inevitable. Añadió que, en cambio, todos aquellos medios de difusión soviéticos "se dedican a una labor creadora y pacífica". — Etc.

LLEGA A BARCELONA LA DIVISION NAVAL DEL MEDITERRANEO

Barcelona, 13. — Poco antes de las doce de esta mañana, fondeado en este puerto, el grupo de buques que componen la división naval del Mediterráneo, comandada por el crucero "Albatros", en el que el capitán es el Sr. José Consero, y el comandante es "Escasón", "Liniere" y "Vina". A última hora de la tarde se espera la llegada de los gemelos "Ter", que forman el mismo grupo de unidades.

UNA MUJER QUE HA LOGRADO ESCAPAR

Washington, 13. — La señora Palentova, antigua auxiliar del alcalde de Praga, ha sido autorizada a residir permanentemente en los Estados Unidos. Según el senador Edward Thye, patrocinador de dicha medida, ha dicho que la señora Palentova fue acusada "de agente imperialista que suministraba información a los diplomáticos de los Estados Unidos", en el juicio contra tres checos, jefe de la Comandancia.

EL TIEMPO

Nuevo temporal de lluvia, nieve, viento y frío en toda la Península

Madrid, 13. — Información general del tiempo. — De madrugada ha penetrado por el Atlántico un frente que ha dado lugar a una generalización de precipitaciones en toda España, correspondiendo la máxima, con 57 litros, a Badajoz. Las precipitaciones en la región Centro-Sur son del orden de 10 a 20 litros, con un descenso de temperatura de tres grados por término medio.

TIEMPO PROBABLE. — Todavía se registrarán en Baleares y Marruecos algunos aguaceros, consecuencia de la borrasca que atraviesa la Península. En Galicia y Cantábrico, nubosidad variable y precipitaciones. En el resto de la Península mejoría.

TEMPERATURAS EXTREMAS. — Máxima, de 19 grados, en Valencia; mínima, de uno, en León y Valladolid. — Cifra.

57 LITROS EN CORDOBA. Córdoba, 13. — Esta tarde amainó el temporal de agua. Según el Observatorio Meteorológico, se han recogido 57 litros por metro cuadrado.

El pantano de Guadalmeato, que tiene una capacidad de 116 millones de metros cúbicos, está lleno. — Cifra.

PENARROYA SUFRE LA MAS INTENSA LLUVIA DEL INVIERNO. Peñarroya, 13. — Desde ayer mañana hasta el mediodía de hoy, ha llovido casi sin cesar en toda esta comarca, arreciándose 72 litros de agua por metro cuadrado. Ha sido ésta la lluvia más intensa y constante registrada en lo que va de invierno. A mediodía se despejó de nubes el cielo y durante toda la tarde ha llovido un espeluznando, aunque soplan fuertes corrientes de aire del tercer cuadrante.

Los campos están saturados de agua y ésta corre por los arroyos como no se ha conocido desde hace varios años. — Cifra.

TORRENCIAL LLUVIA EN ORENSE. Orense, 13. — Durante la noche pasada y el día de hoy, ha llovido continuamente en esta región, a raudales torrencialmente. — Cifra.

EL PANTANO GASSET, LLENO. Ciudad Real, 13. — Las últimas lluvias, que se han intensificado durante la tarde y la noche última, continuaron en esta mañana, hasta el punto de adquirir en algunos momentos carácter torrencial, lo que ha originado una gran subida en el nivel del Pan-

tano Gasset, situado en el término de Fernán-Caballero, y se anuncia una gran riada que pudiera dar lugar a inundaciones en el citado pueblo, en el de Magán. El canal de alimentación del pantano va completamente lleno, a pesar de que se echa gran cantidad de agua al río, por lo que ha sido preciso abrir el tubo del fondo, ya que los aliviaderos no son suficientes para desahogar la gran cantidad de agua que entra en el embalse. A las doce del mediodía el nivel del pantano era de 11'05 metros, lo que supone un total de 24.696 620 metros cúbicos, o sea más de dos millones, por encima de la capacidad de embalse de este mismo. Eso ha de dar lugar en el término de pocas horas a una gran crecida del Guadalquivir, que hace temer se produzcan inundaciones en las contratas eléctricas y molinos situados en los márgenes.

En Ciudad Real, la gran cantidad de agua caída durante la mañana ha dado lugar a inundaciones en la plaza de Cervantes y calles inmediatas, hallándose convertida toda esa zona en una gran laguna. — Cifra.

QUEUILLE TIENE EL APOYO DE LA ASAMBLEA FRANCESA

Una vez realizado su programa pedirá la disolución de la Cámara y unas nuevas elecciones

PARIS, 13. — La Asamblea Nacional Francesa, ha otorgado su apoyo al nuevo Gobierno de coalición de Henri Queuille, por 388 votos contra 160. — Etc. LOS COMUNISTAS VOTARON EN CONTRA.

PARIS, 13. — En la votación de apoyo al nuevo primer ministro francés, Henri Queuille, votaron en su contra los comunistas y sus aliados.

De acuerdo con la aprobación otorgada en la Asamblea, Queuille llevará adelante su programa para discutir el presupuesto de 1951, tratará de la aprobación de medidas contra la inflación, introducirá algunas modificaciones en la constitución de la IV República y aprobará un proyecto de reforma electoral.

Una vez cumplido este programa, Queuille pedirá al Presidente de la República que disuelva la Asamblea y fije fecha para unas nuevas elecciones generales.

Se cree que éstas se celebrarán en Julio próximo. — Etc.

TRISTE

TRISTE, 13. — El General Ribey Comandante en Jefe de la zona de Trieste, ha sido sustituido por el General de Corbridge, jefe del ejército británico en la zona.

Una vez cumplido este programa, Queuille pedirá al Presidente de la República que disuelva la Asamblea y fije fecha para unas nuevas elecciones generales. Se cree que éstas se celebrarán en Julio próximo. — Etc.

El Mensaje a los españoles

Roma, 14. — del Santo Padre de los españoles, ha sido muy amplio el periódico de "El", señala que no, aunque hay a los trabajadores conocen la Iglesia pueden sacar provecho.

España dice e lo una

Nueva York, para que el Gen. "New York" española leída por España precedía toria soviética.

Ru que pu

Por esta ra ser la

Filadelfia, 14. ser la primera tratado de paz que tiene todo el japonés que pue John Foster especial del Pro jefe de la misi encargada de co preliminares sob el Japón.

En un discurso Foster Dulles di una polencia or como lo es en "Por lo tanto, caso del Japón, a la Unión don de ningún gano".

Dulles señaló q los Estados Unidos en 1945 cuando la ruta hacia el "Presidente se ha la revolución en Al referirse a hecho por el de Naciones Unidas que él no pensat del tratado de Dulles señaló q litudablemente. Vender un sentin lo en una regió de agresión dire de los países. resaltar el contr la actitud "rusa mundo libre" en lítica dijo, ha a traer a cabo

Minis de Dir llega

Minis de Dir llega